
O nouă epocă de concurenţă
între mari puteri globale precum
China, SUA şi Rusia face ca omenirea
să se confrunte cu un viitor
impredictibil şi mai ostil, conform unui
raport al organizatorilor Conferinţei de
Securitate de la Munchen, informează
luni Reuters. Intitulat “Marele puzzle:
Cina va aduna piesele?”, raportul îşi
propune să stabilească agenda
liderilor care vor participa la conferinţa
anuală privind securitatea ce se va
desfăşura în perioada 15-17 februarie
2019, în capitala Bavariei.
Vicepreşedintele american Mike
Pence este aşteptat să participe la
eveniment, care are loc după ce
Washingtonul a anunţat, la începutul
lunii februarie, retragerea SUA din
Tratatul privind Forţele Intermediare
Nucleare (INF). “Având în vedere
perspectivele strategice ce predomină
la Washington, Beijing şi Moscova,
aşteptările unei noi epoci de
competiţie între marile puteri par să
se transforme într-o profeţie care se
împlineşte de la sine”, se arată în
raport.

“Dacă toată lumea se pregăteşte

pentru o lume ostilă, apariţia sa este
aproape predestinată... Perioada de
după Războiul Rece - şi optimismul
general cu care a fost asociată - a luat
sfârşit. Dar nu este clar ce fel de nouă
ordine va apărea ... şi dacă perioada
de tranziţie va fi paşnică”, subliniază
documentul citat de Reuters.

Preşedintele Conferinţei,
Wolfgang Ischinger, fost ambasador al
Germaniei la Washington, a cerut
politicienilor statelor de talie mijlocie,
inclusiv Uniunii Europene, să facă mai
mult pentru menţinerea unei ordini
internaţionale liberale.

Într-un interviu acordat grupului
de ziare Funke, Ischinger a sugerat
că arsenalul nuclear al Franţei ar
trebui să servească scopului de a
proteja întreaga UE şi nu doar Franţa.
Acest lucru ar însemna ca statele
membre UE să împartă costul
menţinerii armelor nucleare deţinute
de Franţa.

COLABORARE MAI EFICIENTĂ

Cancelarul german Angela
Merkel, care se va adresa sâmbătă

participanţilor la conferinţă, îşi
concentrează ultimul său mandat
asupra promovării unei politici externe
destinate apărării şi revigorării
multilateralismului. Dar, conform
raportului, Franţa şi Germania trebuie
să colaboreze mai eficient pentru a
spori capacitatea unei UE “prost
pregătite” să facă faţă concurenţei
puternice a marilor puteri. Având în
vedere şansele scăzute de
simplificare a contextelor interne din
capitalele ambelor state, anul viitor va
arăta dacă tandemul îşi poate rezolva
diferenţele sau dacă o altă fereastră
de oportunitate va fi ratată, se
estimează în raport. Trecând în
revistă alte puteri de nivel mediu,
raportul se opreşte asupra Marii
Britanii şi afirmă că “procedurile Brexit
vor continua să producă prejudicii pe
ambele maluri ale Canalului în anii
următori”. Privind spre Orientul
Îndepărtat, în document se
menţionează: “Cei care se bazează
pe Japonia pentru a ancora
securitatea în Asia de Est ar putea să
se vadă nevoiţi să îşi tempereze
aşteptările”.
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Presa din Rusia transmite că forţele
armate ale Federaţiei vor primi, în curând,
peste 30 de super-torpile înarmate cu focoase
termonucleare, transmite publicaţia Foxtrot
Alpha. Numită Poseidon, această torpilă
rapidă va fi detonată în apropierea coastelor
oraşelor inamice în caz de război. 

Primele zvonuri despre această super-
armă au apărut în 2015. Proiectul, cunoscut
atunci sub numele de „Status-6 Ocean
Multipurpose System” şi numit de americani
„Kanyon”, a fost confirmată ulterior de surse
din Pentagon.

Pe 27 noiembrie 2016 a fost detectat un
test nuclear submarin efectuat de Rusia. O
armă nucleară nouă şi foarte puternică,
despre care Pentagonul nu a oferit detalii, a
fost lansată atunci de pe un submarin rusesc
într-o zonă geografică despre care nu s-au
oferit detalii. Drona are scopul de a crea un
tsunami masiv, care contaminează radioactiv,
cu cobalt-60, coasta pe care ajunge. Arma
poate fi transportată de două noi submarine
ruseşti, numite Project 09852 Belgorod (din
clasa de mari dimensiuni Oscar) şi Project
09851 Khabarovsk, lansate la apă în 2012,
respectiv 2014. Khabarovsk este un model
misterios, despre care se ştie că poate
transporta şase vehicule submarine
„speciale”.

Drona Poseidon seamănă, la formă, cu
un submarin. Este posibil ca arma să fie
bazată pe platforma Surrogat. Acesta este un
submarin autonom prezentat de Rusia, care
poate fi folosit în misiuni de spionaj sau pentru
a imita orice alt model de submarin. Drona va
putea fi folosită pentru a păcăli submarinele
de atac ale NATO, care, în vreme de război,
ar avea rolul de a vâna clasele mai mari
ruseşti de submarine, care transportă rachete
balistice. Potrivit unor zvonuri, Rusia
consideră că Poseidon este o armă defensivă
de ultimă instanţă şi nu o ia în calcul ca armă
ofensivă. Conform blogului militar Foxtrot
Alpha, detonarea unei astfel de torpile sub
podul Golden Gate din San Francisco are
potenţialul de a ucide şi răni peste o jumătate
de milion de oameni. Mai mult, norul de
radiaţie produs ar ajunge spre nord până în
statul Nevada. Se pare că două ţinte deja
selectate pentru aceste drone sunt bazele
navale Kitsap (din Washington) şi Kings Bay
(Georgia), unde au bazele flotele de
submarine balistice americane.

Deşi această armă pare impresionantă,
ea nu este mai periculoasă decât actualele
rachete intercontinentale. Spre deosebire de
dronă, acestea pot atinge ţintele în câteva
minute. Poseidon are nevoie de mai mult timp
pentru a-şi atinge ţinta (poate chiar zile), dar
are avantajul că este mai greu de contracarat
de sistemele de apărare existente.
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Viitor ostil al omenirii din cauza
competiției între marile puteri

Rusia va deţine
torpile

„aducătoare de
Apocalipsă”

Un elev de la un liceu din Belarus
a înjunghiat mortal o profesoară şi pe
unul dintre colegi, rănindu-i pe alţi doi,
au anunţat autorităţile din această ţară,
unde atacuri de acest gen sunt rare,
potrivit AFP şi media ruse, informează
Agerpres. Incidentul s-a produs la un
liceu din localitatea Stolbţî, aproximativ
70 km sud-vest de capitala Minsk, a
anunţat filiala locală a Ministerului de
Interne belarus, precizând că
presupusul atacator este un elev al
respectivului liceu în vârstă de 15 ani.
Profesoara de 53 de ani şi un licean au
decedat în urma rănilor, în timp ce alţi
doi elevi se află la reanimare în spitalul

din localitate, conform sursei citate.
Potrivit media locale, agresorul a venit
dimineaţă în clasă înainte de începerea
primei ore şi a atacat-o cu cuţitul pe
profesoara de istorie, rănind-o mortal în
zona gâtului. Apoi, a mers în clasa
vecină, unde a ucis un elev de liceu,

după care a fugit pe fereastră.
Presupusul agresor, care şi-a şters
conturile pe care le deţinea pe reţelele
de socializare cu o zi în urmă, a rănit
alţi doi liceeni, înainte de a fi reţinut
două ore mai târziu de către poliţie.
Presa din Belarus scrie că presupusul
atacator este un elev bun ‘foarte calm
şi liniştit’, fără probleme aparente în
familie. Incidente de acest gen nu sunt
frecvente în Belarus, fostă republică
sovietică situată la frontiera Uniunii
Europene şi condusă din 1994 în mod
autoritar de către preşedintele
Aleksandr Lukaşenko, la fel ca tot
restul ex-URSS.

Și-a înjunghiat mortal o profesoară şi pe unul dintre colegi


